堆及其应用上机作业

1、丑数（ugly）

时间限制：1秒

空间限制：64MB
[问题描述]
丑数是指素因子都在集合{2，3，5，7}内的整数，第一个丑数是1。

现在输入n(n<6000)，输出第n大的丑数。

2、合并果子(fruit)
时间限制：1秒

空间限制：256MB
【问题描述】

在一个果园里，多多已经将所有的果子打了下来，而且按果子的不同种类分成了不同的堆。多多决定把所有的果子合成一堆。

每一次合并，多多可以把两堆果子合并到一起，消耗的体力等于两堆果子的重量之和。可以看出，所有的果子经过n-1次合并之后，就只剩下一堆了。多多在合并果子时总共消耗的体力等于每次合并所耗体力之和。

因为还要花大力气把这些果子搬回家，所以多多在合并果子时要尽可能地节省体力。假定每个果子重量都为1，并且已知果子的种类数和每种果子的数目，你的任务是设计出合并的次序方案，使多多耗费的体力最少，并输出这个最小的体力耗费值。

例如有3种果子，数目依次为1，2，9。可以先将 1、2堆合并，新堆数目为3，耗费体力为3。接着，将新堆与原先的第三堆合并，又得到新的堆，数目为12，耗费体力为 12。所以多多总共耗费体力=3+12=15。可以证明15为最小的体力耗费值。

【输入文件】

输入文件fruit.in包括两行，第一行是一个整数n（1<=n<=30000），表示果子的种类数。第二行包含n个整数，用空格分隔，第i个整数ai（1<=ai<=20000）是第i种果子的数目。

【输出文件】

输出文件fruit.out包括一行，这一行只包含一个整数，也就是最小的体力耗费值。输入数据保证这个值小于231。

【样例输入】

3

1 2 9

【样例输出】

15

【数据规模】

对于30%的数据，保证有n<=1000；

对于50%的数据，保证有n<=5000；

对于全部的数据，保证有n<=30000。

3、懒羊羊吃草(number)

时间限制：1秒

空间限制：256MB
【问题描述】

众所周知，懒羊羊是所有小羊里最贪吃的一只。然而，鲜为人知的是，懒羊羊也有存储粮食的习惯。而更让大家吃惊的事实是，我们的懒羊羊做事很有条理，每当他存储一份粮食时，他会专门拿出一个筐来存放。因此，他的仓库里有很多很多筐的青草。而我们的懒羊羊又是一个经常馋嘴的小羊，每当他想吃草时，就会从仓库里找出数量最少的一筐草，把它吃掉。可是懒羊羊因为草吃得太多了导致大脑运转缓慢，所以他不得不向你请求支援，帮他找出他应该吃数量为多少的青草。

【输入文件】

第一行为一个正整数n，表示懒羊羊一共进行了n次操作(2<=n<=1000000)

第二行至第n+1行每行表示一个懒羊羊的操作，当这行形式为 单独一个字符'q' 时，表示懒羊羊肚子饿了，要吃掉仓库里当前数量最少的那份青草；当这行形式为一个字符'i' 和一个整数k时，表示懒羊羊将一份数量为k(1<=k<=maxlongint=2147483647，maxlongint是pascal语言中最大的长整型数，长整型数即longint)的青草存入了仓库，'i'和k之间用空格隔开。

输入数据保证每次询问时仓库里都有草可吃且所有操作中懒羊羊至少会吃一次草。

【输出文件】

每当输入为'q' 时， 输出懒羊羊当前吃掉的那份青草的数量是多少。

【样例输入】

5

 
i 5

 
i 2

q

i 9

q

【样例输出】

2

5

【样例解释】

共有5次操作，分别为懒羊羊存入数量为5的青草，存入数量为2的青草，吃掉当前数量最少的青草(2)，存入数量为9的青草，吃掉当前数量最少的青草(5)。

【数据规模】

30%数据满足1<=p<=3000；

60%数据满足1<=p<=40000；

100%数据满足1<=p<=1000000。

4、有序表的最小和（element）
时间限制：1秒

空间限制：64MB
题目描述

给出两个长度为n的有序表A和B，在A和B中各任取一个元素，可以得到n^2个和，求这些和中最小的n个。

输入(element.in)

第一行包含一个整数n(n<=400000)

第二行与第三行分别有n个整数，各代表有序表A和B。整数由空格隔开，大小在长整型范围内。数据保证有序表单调递增。

输出(element.out)

一共n行每行一个整数，第i行为第i小的和。数据保证在长整型范围内。

输入样例

3

1 2 5

2 4 7

输出样例

3

4

5

5、木板（frame）
时间限制：1秒

空间限制：64MB

题目描述：

给你n个单位宽度的木板，每个木板的长度是Li。每个木板中间都有一个空槽，空槽必须挂在Pi处的钉子上。现在，要你选出尽可能多的木板并且将他们安排在一个直线上，使得没有两个木板相交（一个包含另外一个当然也是禁止的，不过边界相碰是允许的）。空槽两端忽略不计，钉子也非常细，可以安置在木板的边界，就是说木板的左端点的可能位置是Pi-Li至Pi。没有两个钉子在同一个位置。
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输入：

第一行一个整数 n，代表木板的数量（1  ≤ n ≤ 100000）。接下来每一行包含两个整数Li和Pi （1 ≤ Li， Pi ≤ 10000000），代表第i块木板的长度，以及相关的钉子的位置。没有两个钉子会在同一个位置。

输出：

输出一行一个整数，代表你可以选择的最多的木板。

样例输入： 

7
5 9
2 17
6 10
3 11
2 16
4 13
5 6
样例输出： 

5
数据说明：

有20%的数据，n ≤ 15；另外有30%的数据，n ≤ 1000。
6、交易（exchange）
时间限制：1s
空间限制：256M
题目描述：

你正参加一个东北商品资源交易（NEERC）的自动化控制的工程。不同的资源和商品通过公众拍卖在交易会上买卖。每个资源或者商品都独立地买卖并且你的任务是为这次交易写一个核心引擎——它的订货簿。

订货簿接收一系列消息。消息可以是一个订单，也可以是取消先前的某个订单。没有被取消的订单被称为活跃的。订单分为要买的订单和要卖的订单。每个要买或者要卖的订单有一个正的尺寸和正的价格。订货簿包含一系列活跃的订单并且生成引述和买卖。以最高价买的订单是最好的买的订单并且它的价格就叫做出价。以最低价卖的订单是最好的卖的订单并且它的价格叫做要价。


一个来自订货簿的当前的报价包含当前要的尺寸、当前出价、当前有的尺寸、当前要价。这里的当前要的尺寸和当前有的尺寸分别是是所有有着相同出价和要价的活跃订单的尺寸之和。

一次交易记录买者和卖者的交易信息。每次交易都有尺寸和价格。

如果到达订货簿的买的订单的出价大于等于当前的要价，那么符合的订单就配对并且交易发生。反之亦然，如果到达订货簿的卖的订单的要价小于等于当前的出价，那么交易也发生。对于相同价格的订单，先接收到的订单先交易。


如果到达订货簿的买的订单的出价大于等于当前的要价，它不会立马进入订货簿。首先，一系列的交易被生成，尽可能减少输入的订单的尺寸。交易在输入的买的订单和最好的订单之间发生。如果有多个最好的订单（在要价一样时候），那么先进入的订单就被选中。交易以当前的要价发生，尺寸为两个相配的订单的尺寸的最小者。接着，两个订单的尺寸都减小交易的尺寸。如果卖的订单的尺寸减小到0，那么它变成不活跃的并且从订货簿中移出。如果买的订单的尺寸减小到0，那么该过程结束——输入的订单变得不活跃。如果买的订单的尺寸仍然是正的，并且有另外的订单可以相匹配，那么该过程继续计算以新的价格（要价可以提升，因为卖的订单可能变得不活跃）进行的进一步的交易。如果没有卖的订单与之相配（当前要价比出价还贵），那么买的订单以它的所剩尺寸进入订货簿。
对于输入的卖的订单，所有的工作都相似——它和买的订单相匹配并且交易以出价产生。

对于输入的被取消的要求，相符的订单简单地从订货簿中移去并变得不活跃。注意，在取消要求的时候，相符订单的尺寸可能已经减少了部分，或者该订单已经变得不活跃。取消不活跃的订单的要求在订货簿中不改变任何东西。

对于每个输入的信息，在处理完相符信息后，订货簿需要产生所有它产生的交易和当前引述（当前要的尺寸、出价、当前有的尺寸、要价），即使该信息没有改变订货单任何东西。因此，订货簿生成的引述总等于输入的信息数。
输入：

输入的第一行包含一个整数n(1 <= n <= 10000)——订货簿将要处理的消息数。接下来n行包含消息。每行开始一个单词描述订单的种类——BUY,SELL或者CANCEL，后面跟一个空格。

BUY或SELL说明一个订货单是买还是卖，并且接下来两个整数q和p，(1 <= q <= 99999,1 <= p <= 99999)——订单尺寸和价格。CENCEL代表取消先前的订单。后面一个整数i，先前的第i个信息被取消（信息从1到n标号，数据保证该信息是一个订单）。
输出：

输出一系列的输入信息生成的引述和交易。对于每个交易，输出“TRADE”，接着一个空格，后面是交易的尺寸和价格。对于每个引述，输出一个“QUOTE”，接着一个空格，输出当前要的尺寸，出价，减号(“-”)，当前有的尺寸，要价（都用一个空格隔开）。

有一种特殊情况，在订货簿中没有活跃的卖单或者买单。这种情况如下处理：如果没有活跃的买的订单，那么假设需求尺寸是0且出价是0。如果没有卖的订单，那么假设供应尺寸是0且要价是99999。注意，0不是一个合法的价格，但是99999是合法的价格。
样例输入：
11

BUY 100 35

CANCEL 1

BUY 100 34

SELL 150 36

SELL 300 37

SELL 100 36

BUY 100 38

CANCEL 4

CANCEL 7

BUY 200 32

SELL 500 30

样例输出：
QUOTE 100 35 - 0 99999

QUOTE 0 0 - 0 99999

QUOTE 100 34 - 0 99999

QUOTE 100 34 - 150 36

QUOTE 100 34 - 150 36

QUOTE 100 34 - 250 36

TRADE 100 36

QUOTE 100 34 - 150 36

QUOTE 100 34 - 100 36

QUOTE 100 34 - 100 36

QUOTE 100 34 - 100 36

TRADE 100 34

TRADE 200 32

QUOTE 0 0 - 200 30

